Zadanie 5.

W pewnym prostokacie jeden z bokéw skrécono, a drugi wydtuzono o p% tak,
ze w rezultacie pole prostokata zmniejszylo sie o 9%. Obliczy¢ p.

Rozwiazanie.

Oznaczmy przez a i b dlugosci bokéw wyjsciowego prostokata. Wtedy diugosci
bokéw nowego prostokata wynosza odpowiednio
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Pole wyjsciowego prostokata zmniejszyto sie o 9%, wiec pole nowego prostokata
wynosi

91
P = ab — 9%ab = 91%ab = mab.

Korzystajac ze wzoru na pole prostokata mozemy zapisac:
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Dzielac obustronnie powyzsza rownos$¢ przez iloczyn ab oraz mnozac przez
10000, otrzymamy

(100 + p)(100 — p) = 9100.
Stad dostaniemy p = 30.



